



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT MIHAELA HUNCĂ**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**

*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,  
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1  
Telefon/Fax: 0231.531.193  
Mobil: 0735.641.744, 0753.908.503  
Email: cabinetparlamentar.hunca@gmail.com*

*A/PSD/183/25.04.2017*

Data: 24.04.2017

Către: Ministerul Tineretului și Sportului  
Ministru Marius-Alexandru Dunca

Ministerul Educației Naționale  
Ministru Pavel Năstase



*Nr. 6924/25.04.2017*

De la: Mihaela Huncă, deputat PSD, secretar la Comisia pentru învățământ, știință, tineret și sport

**ÎNTREBARE**

**Obiectul întrebării: Creșterea accesului tinerilor din mediul rural la studii superioare.**

Stimate domnule ministru,

Având în vedere că în programul de guvernare este prevăzută alocarea a 10% din locurile în universități pentru tinerii din mediul rural, care vor fi și beneficiari de burse sociale vă rog să-mi comunicați dacă aveți în vedere să implementați acest program pentru anul universitar 2017-2018.

În același timp, vă solicit să-mi transmiteți dacă ați stabilit și alte criterii, decât cele sociale, de performanță și profesarea după absolvire în învățământul din mediul rural, în funcție de care se va face accesul la facultate pentru acești tineri. Este important de specificat, dacă vor fi obligați să profeseze în județul de domiciliu sau în orice zonă rurală din țară.

De asemenea, vă rog să-mi precizați dacă creșterea burselor sociale de care vor beneficia studenții cu situație materială precară se va face o singură dată de la 360 lei/lună la 700 lei/lună sau la fiecare creștere a salariului minim se va majora și cuantumul acestor indemnizații.

Mă interesează în mod special situația tinerilor din mediul rural, întrucât în Parlament reprezintă județul Botoșani care în prezent nu beneficiază de nicio unitate de învățământ superior. Din această cauză cei mai mulți tineri pleacă să-și facă studiile academice în județul Iași și de cele mai multe ori se angajează și își întemeiază o familie tot în această zonă, iar județul Botoșani rămâne fără forță de muncă calificată și cu o populație preponderent îmbătrânită. În această situație, nu se află doar județul Botoșani, fiind multe regiuni din România care se confruntă cu astfel de probleme economice și demografice în același timp.

Consider că acest program este foarte bine structurat, însă cred că este important ca Guvernul să promoveze o strategie integrată la nivel socio-economic prin care să atragă tinerii cu studii superioare să se întoarcă în județele de domiciliu pentru a dezvolta și zonele din țară care nu beneficiază de centre universitare sau investitori care sunt interesați exclusiv de domenii de înaltă tehnologie.

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,  
**Deputat Mihaela Huncă**